ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ  ЗНАНИЙ


Тематика вебинаров для профсоюзного актива
(средняя продолжительность – 90 минут)
1.  Современные подходы к мотивации профсоюзного членства.

Методы активизации, используемые в работе с персоналом. Приёмы стимулирования и мотивации, применимые в работе профсоюзного лидера. Ключевые мероприятия профсоюзной организации и их формулирование на языке выгод для работников (формирование мотивации). Практикум по разработке системы активизации членов профсоюза. 

2. Развитие и продвижение системы социального партнерства в сфере трудовых отношений.

 Система социального партнёрства на современном этапе. Управление развитием и продвижением системы социального партнерства в сфере трудовых отношений. Практикум по определению ключевых потребностей участников процесса партнёрства. Методика оценки результативности коллективного договора. 

3. Развитие управленческих компетенций профсоюзного и молодежного лидера.

Понятия «управление», «лидерство» и «руководство» - общее и особенное. Портфолио лидера, как механизм развития управленческих компетенций. Управление развитием собственной карьеры. Проблемы, возникающие в процессе карьерного развития в рамках общественной организации и пути их преодоления.

4. Сервисный подход в работе профсоюзов (услуги профсоюзной организации или что мы можем сделать для работника).

Характеристика современного рынка и сервисной экономики. Понятия «услуга» в некоммерческом секторе, её специфика и особенности. Ключевые услуги профсоюзной организации. Алгоритмы, приёмы и действия, необходимые для продвижения услуг профсоюзной организации 
5.  Современные информационные технологии – как можно повлиять на мнение работников и работодателя.
Понятие «информационная работа» в организации. Цели и методы информационного продвижения (PR, реклама и пропаганда). Алгоритмы проведения исследований общественного мнения. Работа внутри организации и с внешними СМИ, донесение информации до её членов и других представителей целевой аудитории. Психологические приёмы усиления новостей – внушение и убеждение.
6. Корпоративная культура профсоюзной организации и практика формирования команды. 
Понятие «миссия организации» и «корпоративная культура», её типы и варианты развития. Необходимость формирования корпоративной культуры профсоюзной организации. Типы совместной деятельности в организации. Отличие группы и коллектива от команды. Приёмы формирования команды, её преимущества и ограничения. Диагностика этапов развития коллектива.
7. Имидж профсоюзного лидера, как инструмент мотивации или демотивации профсоюзного членства.

Формулирования термина «имидж». Содержание имиджа организации и её лидера. Механизмы формирования и продвижения положительного образа. Технологии разработки имиджа лидера (руководителя). Отработка отдельных составляющих образа (внешности, стиля одежды, профессионализм).
8. Психологические особенности делового общения и практика ведения переговорного процесса.
Психология делового общения и ведения переговоров. Структура процесса общения, вербальные и невербальные каналы. Использование приёмов НЛП в деловом общении. Основы публичного выступления и работы с аудиторией. Техники продвижения, презентации и ведения переговорного процесса.

