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Данное практическое пособие адресовано профсоюзным лидерам различного уровня и опыта, в том числе, и для молодёжной аудитории организации. 

Пособие содержит в себе ряд актуальной статистической информации, ответы на вопросы, часто задаваемые членами профсоюза, практические рекомендации и задания, тесты, модель компетенций soft skills профсоюзного лидера, а также «чек-листы» - алгоритмы конкретных действий, необходимых для достижения определенного результата. 
Особое внимание уделяется материалам «Доклада о мировом развитии «Изменение характера труда» (2019 год). В пособие включены следующие разделы: проведение исследований, развитие качества трудовой жизни, социальное партнёрство и коллективный договор, информационная работа, организация коллективных действий и разрешение конфликтных ситуаций.
«Управление профсоюзной организацией в современных условиях»

(Институт экономики знаний, г. Санкт-Петербург, 2017, 102 стр.)
Методический сборник представляет собой дайджест материалов, адресованных лидерам и руководителям профсоюзных объединений различного уровня, тем, кто осуществляет процесс управления некоммерческими организациями, работает с молодежными структурами, стремится к развитию собственного человеческого потенциала.

Темы структурированы по основным сферам социального управления: стратегия организации, маркетинг, деятельность, персонал, исследования и инновации. В сборнике собраны методики, позволяющие оценить некоторые аспекты развития организации, материалы для проведения исследований и практических занятий по указанным темам и направлениям. Представленная в нём информация носит практический характер и может служить основой для проведения занятий в виде активных форм обучения (тренингов, семинаров, воркшопов, деловых игр и т.п.).               

«Психологические особенности делового общения и практика ведения переговорного процесса»
(Институт экономики знаний, г. Санкт-Петербург, 2017, 52 стр.)
Данный методический сборник представляет собой дайджест материалов, адресованных лидерам и руководителям профсоюзных объединений различного уровня, тем, кто участвует в процессах деловых коммуникаций.
В пособии дается классификация видов переговоров и совещаний, организационная, содержательная и психологическая подготовка к переговорам, основные аспекты технологии формирования имиджа, специфика публичного выступления, работы с большой аудиторией, виды влияния, приёмы достижения взаимопонимания со слушателями, правила убеждения и эффективной презентации, дается структура процесса делового общения.

«Формирование команды и корпоративной культуры профсоюзной организации» 
(г. Санкт-Петербург, 2017, 50 стр.)
Каждому современному руководителю предприятия, лидеру общественной организации, менеджеру, простому работнику необходимы знания, накопленные наукой об организации, социальной группе, коллективе. Поэтому информация о структуре, потенциале, динамике развития группы, коллектива и команды, о том, как этими процессами управлять, имеет важную практическую значимость. Рассматривая современную профсоюзную организацию как социальный институт, можно выделить несколько элементов, составляющих её структуру и определяющих её как особое образование, отличное от многих других. Задача данного пособия познакомить читателей с основными из них. 

Чем отличается группа от коллектива и какие процедуры необходимы для формирования команды, как грамотно осуществляется процедура социометрии, что является ключевыми индикаторами поведения организации – эти и другие вопросы составляют содержание данного пособия. В ней содержатся методики самодиагностики команды и оценки качества трудовой жизни, а также список рекомендуемой литературы.
«Информационное обеспечение деятельности профсоюзной организации»

(Институт экономики знаний, г. Санкт-Петербург, 2017, 48 стр.)

Данное пособие содержит теоретический материал, рекомендации и практические советы по информационному обеспечению деятельности современной профсоюзной организации. Рассматриваются способы предоставления и распространения информации, формы и методы работы классифицированы на группы: личные контакты, печатные и электронные средства. 
Авторы дают объяснение - чем отличаются PR, реклама и пропаганда, какими приёмами можно усилить информационное воздействие на аудиторию, дана специфика работы со СМИ. Пособие адресовано руководителям профсоюзных организаций, лицам, ответственным за обеспечение информацией, лидерам общественных объединений и просто заинтересованным лицам.

«Развитие карьеры профсоюзного и молодёжного лидера»
(Институт экономики знаний, г. Санкт-Петербург, 2017, 40 стр.)
Сборник предназначен тем, кто является лидером профсоюзной или молодёжной организации любого уровня, кто управляет процессом развития и построения карьеры в организации и, наконец, тем, кто самостоятельно пытается развить в себе лидерские качества, и планирует свою будущую карьеру в качестве руководителя какой-либо организации или компании.
Как развивать управленческие качества? В чём отличие лидера от формального руководителя? Что значит – быть лидером не на словах, а в практической деятельности? Можно ли построить карьеру в рамках общественной организации?  Какой имидж должен быть у лидера современной организации? Ответы на данные вопросы и составляют основное содержание данной брошюры, построенной в виде справочника по основным терминам и включающей тесты и алгоритмы развития карьеры лидера. Представлен список литературы и интернет-ссылок для дополнительного ознакомления с информацией по указанной тематике.
«Сервисный подход в работе профсоюзов»
(Институт экономики знаний, г. Санкт-Петербург, 2017, 45 стр.)
Сама идея деятельности профсоюзов, как организации оказывающей социальные услуги, заложена в статусе юридического лица организации. Защита законных интересов граждан, участие в разрешении споров, оказание юридической помощи, все это – сфера социальных услуг, где профсоюзные организации могут и должны стать конкурентоспособными, особенно в условиях модернизации экономики и социально-политической жизни страны.
Процесс социального сервиса – это конструирование и обеспечение организованного взаимодействия  субъектов системы, когда  одна сторона в этом взаимодействии (работники, работодатель, государство), обладая многообразными потребностями, желает получить определённые блага, а другая сторона (профсоюзная организация), оказывая конкретные социальные услуги, предоставляет им возможность обладать такими благами.  

Таким образом – формируется новое содержание деятельности профсоюзной организации в рамках инновационной экономики: выстраивание взаимодействия между всеми заинтересованными сторонами в сфере трудовых отношений. Данное пособие подробно освещает данный подход и дает описание ключевых услуг любой профсоюзной организации.
«Развитие человеческого капитала в условиях современной профсоюзной организации»  
(г. Санкт-Петербург, 2017, 51 стр.)

Материалы пособия содержат значительный массив информации, связанный с инновационными процессами, только планируемыми и уже происходящими в нашей стране, включают описание основных характеристик экономики знаний и её отличие от индустриальной; рассматривают понятие «человеческий капитал», пути его формирования и развития в условиях современной профсоюзной организации. 
По мнению авторов, развитие человеческого капитала в условиях современной профсоюзной организации возможно и необходимо осуществлять через создание системы социальных услуг различного направления и отвечающих актуальным потребностям работников данного предприятия или организации. 
Планирование и осуществление работы по развитию человеческого капитала следует начинать с исследования потребностей работников и возможностей самой профсоюзной организации. Для этого в пособии содержатся необходимые методики, ссылки и дается список литературы.
«Человеческий капитал ребенка в условиях экономики знаний»
(Институт экономики знаний, г. Санкт-Петербург, 2017, 125 стр.)
Данное специальное издание было подготовлено для участников Форума организаторов детского и молодёжного отдыха и оздоровления в г. Анапа, чья профессиональная деятельность непосредственно связана с формированием человеческого капитала молодых граждан России в современных социально-экономических условиях. 

На Всероссийском конкурсе пособий и методических разработок данное пособие получило Диплом Гран-При «За инновационный подход в рассмотрении педагогических идей в современных экономических условиях».

В материалах книги содержится информация, связанная с инновационными процессами, только планируемыми и уже происходящими в нашей стране, описание основных характеристик экономики знаний и её отличие от индустриальной экономики, дается представление о терминах «компетентность» и «компетенция» рассматривается понятие «человеческий капитал ребёнка», пути его формирования и развития в современных условиях. 

Представлен список литературы и интернет-ссылок для дополнительного ознакомления с информацией по указанной тематике. Авторы являются членами Общероссийской ассоциации общественных объединений организаторов детского отдыха и оздоровления «Дети Плюс». Ряд представленных материалов любезно предоставлен коллегами из образовательного центра компании PS TECHNOLOGY GmbH (Германия).

«Ключевые компетенции (бизнес-навыки) эффективного риэлтора»

(Институт экономики знаний, г. Санкт-Петербург, 2017, 55 стр.)

Пособие предназначено как для стажеров, так и практикующих риэлторов, менеджеров и наставников в сфере недвижимости, специалистов по обучению и развитию персонала. 

Подробно описаны основные бизнес-навыки риэлтора (умение работать с информацией, коммуникативные способности, планирование и контроль ресурсов, психофизиологическая стабильность, самомотивация), даются алгоритмы успешной работы агента по недвижимости, основы процесса планирования работы и эффективного общения, этапы продажи риэлторской услуги, описываются способы влияния на клиентов и т.д. 

В пособии даны практические рекомендации и задания, выполняя которые самостоятельно можно эффективно заниматься саморазвитием указанных компетенций. 

«Профилактика профессионального выгорания»

(Институт экономики знаний, г. Санкт-Петербург, 2017, 59 стр.)

На фоне постоянно возникающих стрессовых ситуаций современной жизни все чаще дает знать о себе синдром, ведущий к истощению эмоционально-энергетических и личностных ресурсов человека. Согласно статистике, более 30% населения экономически развитых стран подвержено так называемому «профессиональному выгоранию», приводящему к общему снижению жизненных сил и появлению хронической депрессии. 

Профессиональное выгорание – один из вариантов так называемой профессиональной деформации. Как правило, он связан с продолжительным воздействием стрессообразующих факторов средней интенсивности, связанных с профессиональной деятельностью. По сути, профессиональное выгорание — это реакция организма, возникающая вследствие продолжительного воздействия на него профессиональных стрессов.
Пособие дает подробное описание синдрома «выгорания», способы диагностики данного состояния, факторы, его провоцирующие, а также методы и приёмы профилактики и лечения профессионального выгорания специалистов, работающих в различных сферах и отраслях экономики. 
«Психологические особенности продажи товаров и услуг организации»
(Институт экономики знаний, г. Санкт-Петербург, 2017, 73 стр.)
Данный сборник предназначен для тех, кто непосредственно работает с клиентами, реализуя политику организации в области повышения качества их обслуживания, что в современных условиях требует высокого профессионализма и нацеленности на достижение результата. 

Материалы, собранные в нём, будут полезны именно практикам продаж различного уровня – от рядового продавца до линейного менеджера. Вниманию читателей предлагаются следующие разделы, связанные с психологическими основами процесса:

· особенности продажи товаров и услуг;

· культура работы с клиентами;

· основные этапы процесса продажи;

· психология рекламы;

· продажи по телефону;

· работа с возражениями.
Кроме того, представлен список рекомендуемой литературы и приложение. Авторы сборника – практические психологи, бизнес-тренеры, имеющие большой опыт подготовки и проведения тренингов, а также практический опыт собственных продаж, как товаров, так и услуг.
«Ключи для риэлтора»
(Пермь / Санкт-Петербург, 2014, 102 стр.)
Предполагаемый круг и уровень подготовки читателей (целевая аудитория): стажеры и практикующие риэлторы, менеджеры и наставники в сфере недвижимости, специалисты кадровых служб.

Чем интересно данное пособие:

- дано определение ключевых компетенций специалиста, занятого в сфере недвижимости;

- содержит описание механизмов развития человеческого капитала;

- сформулирован набор действий, необходимых для профилактики профессионального выгорания риэлтора.

Книга состоит из трех разделов: 
1. Человеческий капитал риэлтора и его развитие (современная экономика знаний, теория и практика развития человеческого капитала риэлтора); 
2. Бизнес-навыки риэлтора (алгоритмы успешной работы агента по недвижимости, основы процесса планирования работы и эффективного общения, продажа риэлторской услуги, способы влияния на клиентов и т.п.); 
3. Профилактика профессионально выгорания специалистов в сфере недвижимости (стрессы и конфликты в риэлторской деятельности, теория и практика использования различных методов профилактики и оздоровления).
Пособие содержит список литературы и ссылок для ознакомления с дополнительной информацией по указанным темам.
