Возможная тематика семинаров для профсоюзного актива 
на 2023 учебный год (Шерсткин К.А., Глазырин А.В.)
1. Новая информационная политика и цифровое пространство профсоюзной организации.

Новая Концепция «информационной политики» профессиональных союзов (содержание и критерии оценки). Информационные ресурсы членской организации: личные контакты, печатные формы, электронные и цифровые. Динамическое СМИ – организация информационной работы современного профсоюза. Работа в цифровом пространстве, социальные сети и приложения, практикум по разработке отдельных форм обеспечения информацией целевой аудитории. 
2. Управленческие навыки развития системы социального партнёрства.

Понятия «социальное партнёрство» в современных условиях. Потребности сторон данного процесса и выработка мероприятий для развития взаимодействия в рамках организации и отрасли. Управление процессом развития системы партнёрства. Ключевые управленческие компетенции, необходимые в процессе социального взаимодействия: целеполагание и планирование, организация эффективного взаимодействия, мотивация и контроль. Психология процесса общения и ведения партнёрских переговоров. 
3. Эмоциональный интеллект профсоюзного лидера.

Что такое «эмоциональный интеллект», его структура и важность как компетенции для профсоюзного лидера. Когнитивная и эмоциональная эмпатия: понимание других, способность «читать» чувства другого человека, техники активного слушания. Мотивация – практический инструмент социального интеллекта. Навыки убедительной коммуникации (беседа со входящим и выходящим из профсоюза), технология разрешения конфликтных ситуаций, умения поддерживать и развивать участников команды. Практикум по развитию навыков эмоционального интеллекта современного профлидера.
4. Технологии вовлечения молодёжи в деятельность профсоюзной организации.

Почему молодёжь не вступает в профсоюз и что можно сделать для этого? Основные потребности и ожидания молодого работника, формы и возможное содержание действий и мероприятий для мотивации профсоюзного членства среди молодёжи. Информационное обеспечение подготовки молодёжных мероприятий, онлайн присутствие, алгоритмы продвижения и методы оценки результативности. Обмен опытом и работа с индивидуальными затруднениями профсоюзных лидеров в процессе вовлечения молодёжи в профсоюз. 
5. Профсоюзная организация: современная версия.

Профсоюзная организация как система взаимосвязанных элементов. Почему теряют эффективность традиционные модели профсоюза? Тенденции изменения социально-экономической ситуации и развитие человеческого капитала. Современная версия профсоюзной организации - содержание, технологии, управление. Чек-листы для профлидера: выявление проблем и потребностей работников, работа по мотивации, беседа с входящими и выходящими из организации, создание динамического СМИ. Практикум.
6. Медиакомпетентность профсоюзного лидера.

Понятие «медиаграмотность» и «медиакомпетентность». Умения и навыки, необходимые профсоюзному лидеру для коммуникации с различными целевыми группами. Интернет как самое популярное медиапространств, специфика работы в нём: работа в мессенджерах, ведение блогов, сторителлинг, ай-стопперы. Эффективные техники продвижения новостной информации. Практика работы по составлению текстов, привлекающих внимание целевой аудитории. 

7. Развитие управленческих компетенций профлидера.

Понятия «организация» и «управление», «лидерство» и «руководство». Типология лидеров, основные функции, необходимые для эффективного управления профсоюзной организацией. Алгоритмы планирования, типы совместной работы, методы активизации профсоюзного членства, формы контроля, как принимать эффективные решения и координировать процессы развития. Тестовые методики.
8. Современные подходы к мотивации профсоюзного членства.

Потребности современного работника. Методы активизации, используемые в работе с персоналом. Приёмы стимулирования и мотивации, применимые в работе профсоюзного лидера. Ключевые действия и мероприятия профсоюзной организации, их формулирование на языке выгод для работников (формирование мотивации). Практикум по разработке системы активизации членов профсоюза и вовлечения новых сотрудников.

 9. Методы информационной работы в профсоюзной организации.

Понятие «информационная работа» в организации. Цели и методы информационного продвижения. Психологические приёмы усиления новостей – внушение и убеждение. Алгоритмы проведения исследований общественного мнения (качественные и количественные методы). Работа с внешними СМИ, донесение информации до её членов и других представителей целевой аудитории. Личные контакты, печатные средства, работа в цифровом пространстве. Практикум по разработке новостей.
10. Стресс-менеджмент и профилактика профессионального выгорания профсоюзного специалиста.

Определение стрессов и стрессоров, провоцирующих состояние выгорания в работе профсоюзного специалиста. Профессиональное выгорание – проблема специалиста, работающего с людьми. Тестовые методики и другие приёмы диагностики состояния выгорания, его ключевые симптомы. Практикум: разработка мероприятий и индивидуальных действий, необходимых для профилактики синдрома выгорания. 
11. Мотивационная технология проведения профсоюзных мероприятий.

Основные потребности и ожидания современного работника. Формы проведения мероприятий для мотивации профсоюзного членства, этапы и технология их подготовки. Информационное обеспечение подготовки и проведения мероприятия. Техническое задание, онлайн присутствие, алгоритмы продвижения и методы оценки результативности. Практикум по подготовке мотивационного мероприятия.
12. Профсоюзная имиджелогия.

Формулирования термина «имидж». Содержание имиджа профсоюзной организации и её лидера. Механизмы формирования и продвижения положительного образа по различным информационным каналам. Практикум по разработке имиджа профсоюзного лидера. Отработка составляющих элементов имиджа профсоюзной организации.

13. Универсальные социальные компетенции (soft skills) профсоюзного лидера.

Универсальные социальные компетенции лидера:

- комунникативная компетентость (владение и умелое пользование массивом актуальной информации о целях, задачах, нормативной базе, особенностях и преимуществах деятельности профсоюзной организации);

- умение планировать (тайм-менеджмент) и организовывать совместную деятельность коллектива, группы, отдельной команды;

- навыки принятия решений и эффективного контроля над процессами, ресурсами, выполнением тех или иных договоренностей;

- развитие и совершенствование умения активизации людей к совместной деятельности (мотивация профсоюзного членства).

14. Коллективные действия профсоюзной организации как инструмент продвижения интересов работников.

Как найти и сформулировать проблемы, решение которых будет мотивировать людей к совместным действия. Почему не все готовы принимать в них участие? Понятие и классификация форм коллективных действий: совместно-индивидуальные, совместно-последовательные, совместно-взаимодействующие. Разработка проектов мероприятий, реально осуществимых с учетом особенностей конкретной ситуации.
15. Вовлеченность молодёжи – развитие профсоюза! (программа для молодёжи).
Вызовы профсоюзного движения - изменение социально-экономической ситуации, потребности поколений, развитие человеческого капитала работника. Модель современной профсоюзной организации (цель и содержание). Выгоды членства в профсоюзе и формы донесения информации о них до молодёжи. Практическая часть: развитие навыков командообразования, исследования потребностей молодёжи, разработки мероприятий по формированию вовлечённости молодых специалистов в деятельность профсоюзов. 
