ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ  ЗНАНИЙ


Возможная тематика семинаров для профсоюзного актива
1. Профсоюзная организация: «Модель 2020».
Профсоюзная организация как система взаимосвязанных элементов. Почему теряют эффективность традиционные модели профсоюза? Изменение социально-экономической ситуации и развитие человеческого капитала. Модель профсоюзной организации «2020» - цели, технологии, управление. Чек-листы для профсоюзного лидера: выявление проблем и потребностей, работа по мотивации, беседа с входящими и выходящими из организации, создание динамического СМИ, разработка коллективного действия (PR-акции). 
2. Развитие управленческих компетенций профсоюзного лидера.

Понятия «организация» и «управление», «лидерство» и «руководство». Типология лидеров, основные функции, необходимые для эффективного управления профсоюзной организацией. Алгоритмы планирования, типы совместной работы, методы активизации работников, формы контроля, как принимать эффективные решения и координировать процессы развития.
3. Вектора и модели развития профсоюзной организации в современных условиях.
Характеристика современной экономической ситуации. Особенности данного этапа развития отношений между работником и работодателем, роль профсоюзной организации в этом процессе. Модели профсоюзной организации, основанная на выгодах членства в ней. Формирование и развитие имиджа современной организации, векторы развития профсоюзного движения.
4. Человеческий капитал работника и роль современной профсоюзной организации в его развитии.

Введение в теорию человеческого капитала: определение и структурные элементы. Основные виды инвестиций в человеческий капитал работника. Балансовая стоимость работника. Формы и направления работы профсоюзной организации по развитию человеческого капитала работника. 
5. Сервисный подход в работе профсоюзов (услуги профсоюзной организации или что мы можем сделать для работника).

Характеристика современного рынка и сервисной экономики. Понятия «услуга» в некоммерческом секторе, её специфика и особенности. Ключевые услуги профсоюзной организации, алгоритмы их презентации. Действия, необходимые для продвижения мероприятий профсоюзной организации.

6. Имиджелогия управления.

Формулирования термина «имидж». Содержание имиджа организации и её лидера. Механизмы формирования и продвижения положительного образа. Практикум по разработке имиджа профсоюзного лидера. Отработка отдельных составляющих имиджа профсоюзной организации.
7. Эффективное планирование в деятельности профсоюзного активиста.

Планирование как процесс, его основные принципы. Проблемы, препятствующие реализации планов профсоюзного активиста. Основные методы и этапы процесса планирования, техника «хорошо сформулированного результата». Содержание стратегии и тактики в планировании рабочего пространства профсоюзного активиста. Как научить своих коллег правильно планировать деятельность.
8.  Методы информационной работы в профсоюзной организации.
Понятие «информационная работа» в организации. Цели и методы информационного продвижения (PR, реклама и пропаганда). Психологические приёмы усиления новостей – внушение и убеждение. Алгоритмы проведения исследований общественного мнения (качественные и количественные методы). Работа с внешними СМИ, донесение информации до её членов и других представителей целевой аудитории. Личные контакты, печатные средства, работа с цифровыми носителями.
9. Медиакомпетентность профсоюзного лидера.
Понятие «медиаграмотность» и «медиакомпетентность». Умения и навыки, необходимые профсоюзному лидеру для коммуникации с различными целевыми группами. Интернет как новое медиапространство, особенности медиаконтента. Специфика работы в электронном пространстве: работа в мессенджерах, ведение блогов, сторителлинг, ай-стопперы. Эффективные техники презентации и продвижения новостной информации. Практика работы по составлению текстов, привлекающих внимание целевой аудитории. 
10. Работа с актуальными проблемами профсоюзной организации (их определение, формулирование и решение).

Как найти проблему, решению которой будет мотивировать людей к вступлению в профсоюз? Определение проблем, мешающих развитию профсоюзной организации региона (данного предприятия). Разработка путей их решения. Разработка, подготовка и защита проектов, направленных на дальнейшее развитие профсоюзов региона (профсоюзной организации конкретного предприятия, организации, отрасли).
11. Корпоративная культура профсоюзной организации: что это такое и как её необходимо формировать и развивать. 
Понятие «корпоративная культура», её типы и варианты развития. Типы совместной деятельности в организации. Приёмы формирования команды, её преимущества и ограничения. Выработка ключевых тезисов и примерного содержания миссии и корпоративной культуры профсоюзной организации. 
12. Психологические особенности делового общения и практика ведения переговорного процесса.
Психология делового общения и ведения переговоров. Структура процесса общения, вербальные и невербальные каналы. Использование приёмов НЛП в деловом общении. Основы публичного выступления и работы с аудиторией. Техники продвижения, презентации и ведения переговоров.
13. Стресс-менеджмент и профилактика профессионального выгорания профсоюзного специалиста.

Определение стрессов и стрессоров, провоцирующих состояние выгорания в работе профсоюзного специалиста. Профессиональное выгорание – проблема специалиста, работающего с людьми. Тестовые методики и другие приёмы диагностики состояния выгорания, его ключевые симптомы. Разработка мероприятий, необходимых для профилактики синдрома выгорания. 
14. Современные подходы к мотивации профсоюзного членства.

Методы активизации, используемые в работе с персоналом. Приёмы стимулирования и мотивации, применимые в работе профсоюзного лидера. Ключевые мероприятия профсоюзной организации и их формулирование на языке выгод для работников (формирование мотивации). Практикум по разработке системы активизации членов профсоюза. 
15. Коллективные действия как инструмент продвижения интересов профсоюзной организации.

Как найти и сформулировать проблемы, решение которых будет мотивировать людей к совместным действия. Понятие и классификация форм коллективных действий: совместно-индивидуальные, совместно-последовательные, совместно-взаимодействующие. Разработка проектов мероприятий, реально осуществимых с учетом особенностей местной ситуации.
16. Социально-трудовой конфликт. Стратегия и тактика ведения переговоров.
Определение понятий «конфликт» и социально-трудовой «конфликт». Классификация, этапы конфликтных ситуаций. Структура, предметы, условия развития СТК, технологии управления развитием конфликтов. Особенности переговорного процесса в ситуациях конфликта. Практикум - работа в малых группах, решение кейсов, обсуждение конфликтных ситуаций.
Возможна разработка других тем по согласованию с Заказчиком
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